

CUANDO EL ALMA TIRA HACIA EL MAR...

Por Juan Carlos VILLACORTA

Como si tirase de ellas el alma, mis gentes propenden inevitablemente hacia el mar. Yo no sé si la canción del río, yo no sé si es su ansia de desahogarse, de ver mundo, la que las empuja hacia el Atlántico. La verdad es que día tras día van fugándose al otro mundo por el portillo verde de la Sanabria.

Yo he sentido la misma tentación. Quizá mi temperamento guste de alcanzar los límites de la lejanía. Pero aparte de ello, en mi provincia hay una eterna nostalgia marinera, una fluidez, no fluvial, sino de caracola. El tiempo se adormece en ella y nos finge edades medias delicadas y enormes, paraísos que fueron, campanas que no sonarán.

Imagino a veces mi ciudad en continuo trance de vispera. Está a punto de embarcarse, con su halo de nubes auestas, camino de Portugal. En realidad desde el alto del Castillo uno no puede recrear la ciudad de otra manera. Si así es como la ven los ojos del alma. Asomado a la muralla se piensa que nos vamos ya, que atrás se va quedando insensiblemente la ciudad y que todo, las torres, el silencio, las piedras, se viene con nosotros hacia un viaje innarrable. Tal es la fuerza del río, tal su anchura sin límites, el profundo bardo de las aguas.

mi juventud se ha perdido como un barco fantasma. Y temo que una mañana vuelva a verse en medio de una gran tempestad, cubierto con un manto de luz azul, como una luna de tres palos que navegase.

Quiero imaginar qué inmensa tristeza, qué dulce sosiego se cernirá estos días de niebla sobre la ría pontevedresa. San Benito de Lerez debe tener un túnel subterráneo para visitarla. Obispos del mar han sido vistos en varias ocasiones, en Lubea, en Turo, en Padrón. Dícese que el de Padrón fué cumplimentado por los canónigos de Compostela y era de forma de pez «con mitra y báculo» y que se sumergió en el mar echando bendiciones. Pero la más hermosa iglesia marina es la de San Balandrán. Un arcediano que la visitó dijo de ella que era toda de caracoles y pedrería y que sus campanas se oían en el Gran Sol y en el Vidal Bank.

Creo que en la ría de Lerez se oyen también campanas. Las oigo ahora, matutinas y alegres. No sé si me llaman a mí o están confundidas creyendo que yo soy el otro hombre de mis veinte años. En verdad que no sé si me llaman a mí o le llaman a él, pero no me cabe duda que ahora las oigo.

Recuerdo las noches del verano. Me placía acordarme en la ventana de mi casa que está varada en la playa de Santa Lucía. Desde mi ventana apenas si vea el río que tapián unas casas humildes y sin embargo, cuando cerraba los ojos y oía su voz, amarga y sonora, pensaba que Zamora era un puerto de mar.

Luego, cuando hay que salir porque no hay mas remedio, se sale a Galicia y se queda uno al margen de la vida, al margen de las rías bajas.

Quisiera llegarme hasta allí y verlas reposar bajo la niebla de enero. Quisiera volver por el salón de Lerez a buscar una novia perdida. Sé que estaré por sus recodos buscando mi recuerdo bajo la niebla. De aquel entonces ya nada me queda entre las manos sino un poco de sal. Ahora las tengo tendidas al viento. No sé si resucita la amargura. Pero

Album de los cuentos de LAS MIL Y UNA NOCHES

CANJE DE CROMOS

Puestos ya a la venta los 414 cromos que constituyen el magnífico Album de LAS MIL Y UNA NOCHES. «Ediciones España» se complace en anunciar a sus coleccionistas que a partir de este momento queda establecido el canje de cromos repetidos.

Pida a su proveedor de cromos el folleto explicativo de las condiciones del canje, o en nuestras oficinas de Madrid, calle de Duque de Sexto, 19.

La hernia en los ancianos

de hierro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** (especial para personas de edad) Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente invención 154251) Consulte al médico (C. C. S. 6445) **AVISO:** Visite en **ZAMORA**, lunes 28 de diez a una, **CONSULTORIO DR. AGUIRRE DIEZ**, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

Folleto de IMPERIO (11)

7) Ayudantes.—Son los operarios mayores de veinte años, que procediendo de las clases de pinches y peones e incluso de aprendices, cuando en la Empresa no hubiese plazas disponibles de oficial, realizan funciones concretas y determinadas que no constituyen labor calificada de oficio, o que bajo la inmediata dependencia de un oficial colaboran en las funciones propias de éste y bajo su responsabilidad.

8) Peones.—Son los operarios mayores de veinte años encargados de ejecutar labores para cuya realización se requiere predominantemente la aportación de esfuerzo físico.

9) Pinches.—Son los operarios mayores de catorce años y menores de veinte que realizan labores de características análogas a las que se fijan para los peones, compatibles con las exigencias de su edad.

10) Aprendices.—Son los que están ligados por el contrato especial de aprendizaje por cuya virtud el empresario, a la vez que utiliza su trabajo, se obliga a enseñarle prácticamente, por sí o por otro alguno de los llamados oficios clásicos.

Art. 10. DIVISION EN ZONAS.

A los efectos de las remuneraciones que correspondan al personal, se considerará el territorio nacional dividido en zonas.

ZAMORA.
Zona 4.ª.—Zamora capital.
Zona 5.ª.—Resto de la provincia.

Art. 11. LUGAR AL QUE CORRESPONDEN LOS SALARIOS QUE SE FIJAN.

Los salarios que se fijan corresponden al lu-

POR MEDIO DEL RADAR SE HA LOGRADO ESTABLECER CONTACTO CON LA LUNA

(Comienza en 1.ª pág. 3.ª columna)

bajan en los laboratorios Evans, de señales, en Belmar, Nueva Jersey, han establecido contacto con la luna mediante el Radar el día 10 de enero actual, utilizando un equipo especialmente diseñado que descarga ondas eléctricas de muy alta frecuencia en el espacio y registra sus ecos segundos después.

Sin lugar a dudas

El general de división Harry O. Incles, jefe de Señales del Ejército ha manifestado que la declaración había sido retenida hasta que el Cuerpo de Señales estuviese seguro sin lugar a dudas de que el experimento había tenido éxito y que los resultados logrados pudieran ser comprobados después de laboriosas investigaciones. Ha manifestado que varios esfuerzos posteriores también han sido coronados por el éxito. El general Incles ha revelado que el Cuerpo de Señales había estado estudiando el problema de llegar hasta los cuerpos celestes mediante el Radar durante varios años, basándose en la aplicación de este invento durante la guerra. Los experimentos han sido dirigidos por el teniente coronel John H. Dewitt (hijo) director de los laboratorios Evans de Señales.

El jefe de Señales ha explicado que las ondas del Radar emitidas se mueven con la velocidad de la luz —297.600 kilómetros por segundo— y que se ha requerido el tiempo de dos segundos y medio para que dichas ondas salieran de la tierra hasta la luna y regresaran de nuevo. La distancia entre la luna y la tierra está calculada por los astrónomos en 382.171 kilómetros, pero esta cifra varía a medida que la luna gira y se desplaza en su órbita en torno a la tierra.

Pronósticos de Appetton

El general Harry recordó que sir Eward Appetton, eminente físico inglés, pronosticó recientemente que los hombres de ciencia podrían llegar a hacer mapas en relieve de la luna con mucha precisión con ayuda del Radar. Sin embargo otras autoridades creen que serán necesarios considerables perfeccionamientos en la técnica del Radar antes de que esa profecía pueda ser un hecho.

El problema de registrar los ecos de la luna fué complicado por el hecho de que los hombres de ciencia que efectuaban el experimento nunca habían tenido anteriormente la certeza de que se pudiesen proyectar ondas de radio más allá de la atmósfera que rodea la tierra ni de que se pudiera generar suficiente energía en la banda de radio de muy alta frecuencia para lograr atravesar esa distancia.

Los experimentos del Cuerpo de Señales tienen valiosas aplicaciones en tiempo de paz como en tiempo de guerra, aunque es imposible a estas alturas predecir con certeza cuáles serán éstas. Una posibilidad evidente es el control por radio de los proyectiles de largo alcance a propulsión por reacción o cohete que vuela por encima de la estratosfera; aunque no está confirmado se cree que los proyectiles alemanes alcanzaron una altura de noventa y seis kilómetros.—Efe.

Predicción de W. E. Osborne

LOS ANGELES, 25.—W. E. Osborne ex-mayor en el ejército australiano que ha dirigido los experimentos con el Radar para establecer contacto con la luna ha hecho una predicción a los corresponsales de prensa diciendo que en los próximos diez años será posible efectuar viajes a la luna en aviones cohetes.

Contacto con la luna

Osborne hizo esta predicción en una declaración según la cual los científicos australianos establecieron contacto con la luna por medio del Radar hace cuatro años. Su conversación con los corresponsales la efectuó cuatro horas después que el Departamento de Estado norteamericano anunció que los científicos de la Sección de Señales del Ejército de los Estados Unidos habían establecido contacto con la luna con un aparato especial el día diez de enero y que el experimento había sido repetido con éxito. Trabajando con el doctor J. H. Piddington de la Universidad de Sidney establecieron contacto con la luna varias veces en octubre y, en noviembre de 1941, dijo Osborne, quien actualmente efectúa investigaciones secretas para el Gobierno de los Estados Unidos.

Utilizando un equipo de Radar de alta potencia lo dirigimos a la luna y casi inmediatamente notamos vibraciones que fueron produciéndose una y otra vez. El intervalo era de dos y un catorceavo de segundo pero preferiría no divulgar la frecuencia que era extremadamente corta.—Efe.

Es la primera vez que se ha logrado saber que una onda de radio penetra en la ionosfera eléctricamente cargada

WASHINGTON, 25.—En relación con el contacto establecido con la luna por medio del Radar, el jefe del Cuerpo de Señales, general Harry Incles, ha manifestado que la importancia primordial de la experimentación reside en el hecho de que se trata de la primera vez que los hombres de ciencia han sabido con certeza que una onda de radio de muy alta frecuencia lanzada desde la tierra puede penetrar por la ionosfera eléctricamente cargada que rodea a la tierra y a la estratosfera. Las diversas capas de la ionosfera comienzan aproximadamente a unos 400 kilómetros. Sobre esa base los proyectiles «V-2» han rebasado ya los niveles inferiores de la ionosfera y se sabe ahora que ondas de radio pueden penetrar completamente. La nueva técnica será también valiosa para estudiar los efectos de la ionosfera sobre las ondas radiadas. Los hombres de ciencia han comprobado que las ondas de baja frecuencia y mediana son reflejadas por dicha capa y que estos reflejos forman ondas celestes que son utilizadas para la transmisión a larga distancia.

El general Incles añade que las capas ionizadas turceran a veces las ondas radiales lo mismo que un prisma las ondas de la luz.—Efe.

Dentro de unos años se revelarán otros hallazgos más significativos

CAMBRIDGE (Massachusetts), 25.—El doctor Harlow Shapley, direc-

A la petición persa en la O.N.U. Rusia responde reforzando sus fuerzas de ocupación del Irán

(Comienza en 1.ª pág. 5.ª columna)

Organización, en trance de sufrir serio menoscabo si no se consigue un compromiso satisfactorio o el Consejo de Seguridad fracasa en sus esfuerzos por imponer una resolución en las polémicas sobre Irán, Grecia e Indonesia, que decididamente serán debatidas ante el visto que Londres ni Moscú ceden en la política adoptada. De la otra puede resultar otros inconvenientes no menos graves.

Diferencias de opinión

La disputa anglo-rusa es y a todas luces, por haberse hablado ampliamente de ella por toda la prensa mundial; en cambio es poco lo que se sabe de las diferencias de opinión manifestadas en la última reunión de la comisión económica y financiera de la O. N. U., ante la que los delegados británicos han presentado la propuesta formal para que se transforme a la U. N. R. R. A. en un organismo permanente dependiente de la Secretaría general de la Organización, encargado de la distribución de la ayuda a los pueblos necesitados, conforme a la línea política expuesta por Mr. Bevin en su brillante discurso de la semana anterior ante la Asamblea. Los delegados norteamericanos se opusieron resueltamente a la aprobación de la proposición inglesa e insistieron en que su país sólo prestará apoyo a la U. N. R. R. A. para que cumpla su cometido en los plazos señalados de antemano, es decir, hasta fines de 1946 en Europa y en marzo de 1947 en el Extremo Oriente.

Se aplazan las discusiones

En la imposibilidad de llegar a un convenio, la Comisión ha tenido que optar por el aplazamiento de las discusiones sobre este tema, que es uno más de los muchos que se teme hayan de quedar pendientes para mejor ocasión. De este tono han surgido en los últimos días muchos problemas, que no siempre han llegado al conocimiento público; de haberseles dado publicidad, es posible que un ambiente de pesimismo se hubiese extendido por todo el mundo, y esto es precisamente lo que ha querido evitarse para que nadie estime prematuramente que la O. N. U. fracasará en sus tentativas de organizar y mantener la paz antes de que se la ofrezcan ocasiones aprovechables para mostrar su eficacia.

El asunto persa

Pero de entre todas las controversias la que se sigue considerando como más amenazadora es la relacionada con el asunto persa que, dada la susceptibilidad de Rusia, puede acarrear aún mayores complicaciones. Porque entretanto, han llegado noticias a las esferas londinenses en el sentido de que desde el planteamiento del caso iraní al Consejo de Seguridad, los rusos han aumentado en un ocho por ciento sus fuerzas de ocupación en Persia, lo que supone un incremento del dieciocho por ciento de sus efectivos en aquel país desde principios de año. Esto, naturalmente, ha causado la natural inquietud en los medios londinenses, que recuerdan que antes de seis semanas deberá tener lugar la prevista conferencia entre Inglaterra y Rusia para tratar de la evacuación de las fuerzas británicas y soviéticas del Irán, que habrá de quedar completada antes del día dos de marzo.

La fecha para la celebración de esta conferencia no ha sido hasta ahora señalada, y los observadores diplomáticos creen que es improbable que se piense en ella por ahora, ya que la tirantez de relaciones entre ambos países, derivada de la presentación de la nota rusa al Consejo de Seguridad conteniendo acusaciones contra el Reino Unido, no permitirá celebrarla en un ambiente desapasionado que se requerirá para que ambas grandes potencias no tengan que oponerse al cumplimiento de las obligaciones solemnemente contraídas en su tratado con Persia de 1942.

TRABAJADORES

La recuperación total de las fuerzas gastadas en tu trabajo la conseguirás disfrutando de las atenciones y comodidades de tu hogar. Los **PRESTAMOS NUPCIALES** que mensualmente se reparten por el Instituto Nacional de Previsión, te proporcionarán este bienestar.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 25

TITULOS		
Fondos Públicos		
Interior 4 %	92,30	
Exterior 4 %	104,25	
Amortizable 4 % 1908 (1929)		
» 3 % 1928	105,50	
» 4 % 15-5-1942		
» 4 % 1-10-1942	106,15	
» 3 5/8 % 1-10-1942	96,50	
» 4 % 15-11-1942	104	
» 4 % 22-1-1944		
Tesoro 2 7/8 % 1-10-1942		
» 2 7/8 % 1-6-1943		
» 3 % 1-3-1944		
» 2 7/8 % 10-1-1945		
Cédulas y Valores Municipales		
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	108	
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	110,50	
Cédulas Crédito Local 4 %	103,50	
Villa de Madrid 5,50 % 1931	106	
» 5 % 1941	100	
Acciones		
Banco de España	430	
» Central	250	
» Español de Crédito	380	
» Exterior de España	180	
» Hipotecario de España	362	
» Hispano Americano	376	
» Mercantil e Industrial	238	
» Popular Previsores del Porvenir	240	
BANCO DE BILBAO	460	
Derechos de suscripción	137	
ELECTRICIDAD		
Electra de Madrid	289	
Hidroeléctrica del Chorro	254	
» Española	308	
Ibérica de Energía, ordinarias	239	
» 3,50 %	235	
» nuevas	226	
Derechos de suscripción	108,50	
Mengemor	240	
Sevillana de electricidad	243	
Unión Eléctrica Madrileña	120	
C. H. A. D. E., series A/B	970	
» D/E Ptas.	970	
FERROCARRILES Y TRANVIAS		
Madrileña de Tranvías	111,25	
Metropolitano de Madrid	292	
MINERAS		
Duro-Felguera	171	
Minas del Riff	Ptas. 299	
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	Ptas. 338	
Minero Siderúrgica de Ponferrada	206	
SEGUROS		
Unión y Fénix Español		
SIDEROMETALURGICAS		
Altos Hornos de Vizcaya		
Auxiliar de Ferrocarriles	127	
Española de Construcciones Electro-Mecánicas		
Española de Construcción Naval	67,50	
Española de Construcción pref 5 %	95,50	
INDUSTRIAS VARIAS		
C. A. M. P. S. A.	177	
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	271	
«El Aguila»	338	
Española de Petróleos	258	
General Azucarera de España	119,50	
Telefónica Nacional, preferentes	137,50	
Telefónica Nacional, ordinarias	404	
Unión Española de Explosivos	349	
» Resinera Española Ptas.	203	
Obligaciones		
Empréstito del Majzen 4 %	101	
F. C. Tángar a Fez 4 %		
Hispano Americana de Electricidad 6 %	127	
Hispano Americana de Electricidad bonos	Ptas. 775	
Madrileña de Tranvías 5 %	102,66	
Mercados y edificios públicos 5 %		
Minero Penarroya 5 %		
Sevillana de Electricidad 5 %	102	
Telefónica nacional 5 %	106	
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	102	
MONEDA EXTRANJERA		
COMPRA VENTA		
Francos	9,15	9,35
Libras	44	45
Dólares	10,95	11,22
Francos Suizos	253	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
» danesas	221,35	226,90
Peso chileno	85,70	86,60

Condiciones de trabajo en actividades no reglamentadas (12)

gar en que esté enclavado el centro de trabajo, con independencia del domicilio de los empleados u operarios.

Sueldos y salarios

Art. 12. REMUNERACION DE LICENCIADOS E INGENIEROS.

Retribución mensual de entrada, 1.000 pesetas.

Art. 13. Remuneración del personal de empleados:

CATEGORIAS PROFESIONALES	Capital	Provincia	Bienes	Quinquenios
Jefes Administrativos de 1.ª, 2.ª y 3.ª	575'00	525'00	3-300	4-600
Asesores y proyectistas de 1.ª y 2.ª	475'00	450'00	3-300	4-600
Delante de 1.ª, 2.ª y 3.ª	425'00	400'00	3-250	4-500
Oficial administrativo de 2.ª (entre ellos los taquígrafos)	375'00	350'00	3-250	4-500
Auxiliares administrativos (entre ellos, los mecanógrafos y telefonistas)	275'00	250'00	3-200	4-400

EMPLEADOS

Orden de revista a la J. O. N-S. de Zamora

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 21 de la «Ordenanza del Camarada», el jefe provincial del Movimiento ha ordenado la celebración de la Revista mensual, correspondiente al mes de enero.

Los Delegados de Distrito y camaradas en general se atenderán a las siguientes instrucciones:

- 1.ª La Revista se celebrará el próximo domingo día 27 a las once y media de la mañana.
- 2.ª Se efectuará en los locales de la Obra Sindical «Educación y Descanso» con asistencia de todos los falangistas de la J. O. N-S. uniformados con camisa azul.
- 3.ª La asistencia es obligatoria para todos los camaradas comprendidos en los apartados a) y b) del artículo 22 de la «Ordenanza del Camarada».
- 4.ª Se consideran excluidos de pasar la presente revista los camaradas comprendidos en el artículo 24 de la mencionada «Ordenanza».

ORDEN DEL DIA

Alocución del jefe provincial.
 Consigna del secretario local.
 La falta de asistencia y de puntualidad sin causa justificada será sancionada.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Zamora, 24 de enero de 1946.—El secretario local.

Guía religiosa

ENERO
26
 Sábado

SANTORAL: Polícarpo, ob., mr.; Alfonso, ob., Paula, vd. Bta. Margarita de Hungría.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.
Santa Lucía.—Misa a las diez.
San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.
Santo Rosario a las siete.
Santigo del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Santo Rosario a las ocho.
Casa Noviciado del «Amor de Dios.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Concepcionistas.—Misa a las ocho.
San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las seis y media.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
Lourdes.—Misa a las ocho y media.
San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefinas.—Misa a las ocho.
San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y media y nueve.
San Esteban.—Misas desde las siete y media hasta las nueve y media.
Santo Rosario a las siete.
Santa Clara.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las seis y media.
Tránsito.—Misa a las ocho.
Cabañales.—Misa a las nueve.
Marinas.—Misa a las ocho.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho.
Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media.

Adoración Nocturna

Celebrará en la Iglesia de San Esteban a las diez y media de la noche de hoy Vigilia ordinaria mensual, que cubrirá guardia el turno sexto, «San Pascual Bailón».
 Será aplicada a intención de don Agustín Pérez Piorro.

Domingo 27 de enero

3.º de Epifanía

SANTORAL: Juan Crisóstomo, dt., ob.; Julián, Vicente, mrs.; Mauro, ab.; Avito, Dacia, Vitaliano.

CULTOS

Santa María de la Horta: Misas a las ocho y a las once y media.
Santo Rosario a las cuatro y media.
Ermida de la Peña de Francia: Misa a las nueve.
Santa Lucía: Misa a las diez.
San Pedro y San Ildefonso: Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.
Santo Rosario a las cuatro.
San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misa a las nueve.
San Vicente Mártir: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.
Santo Rosario a las siete.
Santiago del Burgo: Misas a las diez y doce y media.
San Lázaro: Misas a las ocho, nueve y once.
Santo Rosario a las cuatro.
San Juan Bautista: Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, y media, a las once y a las doce.
Santo Rosario a las ocho.
San Frontis: Misa a las diez.
Santo Rosario a las tres.
Cabañales, anexa: Misa a las nueve.
San Esteban: Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media. Rosario a las siete de la tarde.
Santa Clara: Misas a las ocho y cuarto a las nueve y a las diez.
Marinas: Misa a las ocho.
Concepcionistas: Misas a las ocho.
Amor de Dios: Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho horas.
La Magdalena: Misa a las ocho y a las ocho y media.
San Torcuato: Misas a las ocho y media, nueve y media, once y trece.
Santo Rosario a las siete y media.
Capilla de la Maternidad: Misa a las siete y media.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajo por la mañana en la Jefatura y por la tarde en el Gobierno

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N-S., camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila trabajó ayer hasta media mañana en la Jefatura del Movimiento, recibiendo la visita de numerosos camaradas de la capital y de la provincia y despachando asuntos pendientes con el jefe provincial, Oficial Mayor, secretario local y delegados de los distintos Servicios.

Después se trasladó al Gobierno civil en cuyo despacho oficial trabajó el resto de la mañana y toda la tarde, recibiendo, entre otras, las visitas de las personas que se indican a continuación, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

México de Carbajales de Alba, sub-jefe provincial del Movimiento; jefe del Sindicato de Lecheros; comandante jefe de la Policía Armada de Valladolid; alcalde de Uña de Quintana; notario de Puebla de Sanabria; jefe de la Sección del Parque Móvil; alcalde de Villardondiego; alcalde, delegado sindical local y secretario del Ayuntamiento de Castrillo; varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas, el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde como de costumbre todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

COSAS DEL DEPORTE

Mañana Atlético-Alas en Pantoja

Mañana, en Pantoja, fútbol amistoso. Algo así como una taza de tita después del azaroso torneo de Tercera División que acaba de finalizar con el partido Béjar-Gimnástica Segoviana. Un buen encuentro para los aficionados que gustan del fútbol puro aunque no tanto para aquellos que van al campo sólo para ver ganar puntos a su equipo y a sufrir en el graderío cuando las cosas no van todo lo derechas que ellos quisieran...

Llega el Alas a nuestra capital precedido de una aureola de triunfos que han culminado en las eliminatorias ganadas a los equipos de Alcazar de San Juan y Fuyra de Madrid; los que le han valido el Campeonato de Castilla y la posibilidad de ascender a la Tercera Liga en pugna con los segovianos.

Por su parte, el Atlético de Zamora presentará una interesante alineación. Según parece, saldrán figuras nuevas, probablemente en los departamentos exteriores de la línea de ataque. Muchachos que Travieso ha «pescado» en aguas norteñas.

De todas formas, para unos y para otros, para zamoranos y vallisoletanos, para los que gustan del fútbol o para los que prefieren la emoción más para éstos que para aquéllos, el partido tiene extraordinario interés. Y sobre todo para el preparador de nuestro «once» que comenzará a hacer su composición de lugar con vistas al torneo próximo a comenzar.

Arbitros y partidos para mañana

MADRID, 25.—Los árbitros de liga del domingo son los siguientes:

Primera División.—Madrid-Sevilla, Vilalta; Castellón-R. Gijón, Arque; Celta-Español, Melcón; Hércules-Alcoyano, Arribas; Barcelona-A. Aviación, Tamarit; R. Oviedo-A. Bilbao, Escartín; R. Murcia-Valencia, Maza-gatos.

Segunda División.—Xerez-Coruña, Cristóbal; Sabadell-R. Sociedad, Crespo; Salamanca-Córdoba, Celestino Rodríguez; Mallorca-Zaragoza, Sanchiz Orduña; Granada-Ferrol, La Riva; Ceuta-R. Santander, Peral; R. Betis-Tarragona, Plácido González.

Tercera División, Fase intermedia. Grupo primero.—Cultural-Ponferrada, Alfredo Nieto; Imperio-Orensana, Alvarez Corrials; Valladolid-Pontevedra, Alvarez Antón.

Antúnez continúa perteneciendo al Bétis

SEVILLA, 25.—La directiva del Bétis ha publicado una nota en la que dice que el jugador Antúnez continúa perteneciendo al Bétis ya que las gestiones de traspaso se han hecho de forma irregular y carecen de validez y eficacia y la directiva tomará las medidas pertinentes al caso.—Logos.

AJEDREZ

Pomar venció a List

En Madrid le rendirán un homenaje

MADRID, 25.—Ayer Arturito Pomar ha ganado al inglés List en treinta y ocho jugadas. Con ello se coloca en el quinto lugar del grupo A. Hoy descansa y mañana jugará su última partida. Medina no jugó ayer.—Logos.

MADRID, 25.—Se prepara un homenaje a Arturito Pomar y Medina, a su regreso de Londres donde sobre todo el primero ha tenido un gran triunfo en el difícil torneo que termina mañana. Los ajedrecistas españoles se preparan para rendir un tributo de admiración a los deportistas que han puesto el nombre de España a gran altura en Inglaterra.—Logos.

IMPERIO en la provincia

Los Exemos. señores don Carlos Pinilla y don Luis Rodríguez, han hecho donativos a la Mutualidad Escolar de Benegiles

También la Diputación ha donado una colmena moderna

En la escuela de niños del pueblo de Benegiles viene funcionando bajo la presidencia y la orientación del culto y activo señor maestro don Juan Medrano, una mutualidad «escolar» a la que pertenecen todos los pequeños alumnos, y para la que recientemente han remitido espléndidos donativos los excelentísimos señores don Carlos Pinilla Turiso, subsecretario de Trabajo y don Luis Rodríguez Miguel, director general de Correos y Telecomunicación.

El primero remitió un donativo de 1.000 pesetas y el segundo otro de 100, con destino a los fines benéficos de dicha Mutualidad.

Además, la Mutualidad ha recibido también recientemente una colmena modernísima de tipo movilista que le fué regalada por la excelentísima Diputación provincial, con destino al Coto de Previsión infantil, anexo

La Junta de Gobierno de la Mutualidad se ha reunido con tal motivo tomando el acuerdo de expresar su agradecimiento más sincero a los excelentísimos señores don Carlos Pinilla y don Luis Rodríguez por sus generosos donativos nombrándolos socios protectores de la agrupación mutualista.

Asimismo fué acordado también expresar la más viva gratitud a la Diputación provincial por su aportación a la importante tarea que el Coto escolar viene realizando.

Los padres de todos los niños pertenecientes a la Mutualidad, enterados de tan generosos envíos han rogado que se una a la gratitud de la Junta de Gobierno el testimonio de todos ellos.

EL CORRESPONSAL

NOTICARIO SINDICAL

Sindicato provincial del Espectáculo

Se acaba de poner a la venta, el anuario del Espectáculo, para 1946, libro de información y consulta de empresarios, artistas técnicos y obreros del espectáculo, con los datos más recientes y de mayor interés sobre la cinematografía, el teatro, la música y los toros y los deportes.

Para su adquisición de ejemplares o información en el Sindicato Nacional del Espectáculo, Cuesta de Santo Domingo, 7, y en el Sindicato provincial del Espectáculo de la C. N. S. de esta capital.

FIGURAS

Joaquín Calvo Sotelo



Joaquín Calvo Sotelo, uno de los más ilustres comediógrafos actuales que ha obtenido brillantes éxitos con las diferentes obras presentadas en España. Últimamente su comedia «Tánger» ha conseguido una calurosa acogida al pasar de la centésima representaciones.

José Francés



José Francés ilustre crítico de arte, secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, creador del Salón de Humoristas, cuya XXVIII se celebra ahora en el círculo de Bellas Artes de Madrid con la exhibición de infinitas obras de nuestros dibujantes humoristas.

Luis Miguel Dominguín



A quien el viernes, 10 de los corrientes, le ha sido rendido un homenaje por los escritores y artistas admiradores del arte del joven diestro, acto que se vio concurrido por las figuras más salientes del cine, el teatro y la crítica.—(S. O. C.)

Sumario del «Boletín Oficial» de la provincia

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer viernes, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

- Gobierno civil.—Circular de la Jefatura provincial de Beneficencia recordando a los Patronatos y a las Fundaciones Benéficas particulares la obligación que tienen de rendir las cuentas del pasado año antes del día 28 de febrero.
- Servicio Nacional del Trigo.—Anuncio de la Jefatura provincial de Zamora por el que se hacen públicos los precios de la harina que han de regir en nuestra provincia durante el próximo mes de febrero.
- Comisaría de Recursos.—Circular número 63 sobre el cierre del segundo periodo declaratorio de la cosecha de patatas.
- Delegación de Trabajo.—Nota dando cuenta de las condiciones de trabajo aprobadas para las actividades no sujetas a reglamentación nacional.
- Inspección de Enseñanza Primaria.—Nota convocatoria para el pase de los maestros del segundo escalafón al primero.
- Siguen notas de Ayuntamientos y Juzgados de Primera Instancia.

Ayer se celebró la velada de homenaje y despedida al reverendo P. Misionero Marcos Zuluaga

Marcos Zuluaga

Según anunciáramos en nuestro último número, ayer día 25 a las seis de la tarde, se celebró en el Colegio del Corazón de María de nuestra capital la emotiva velada de homenaje y despedida organizada en honor del reverendo Padre Marcos Zuluaga, joven Misionero C. M. F. que ha desempeñado en dicho Centro escolar el importante cargo de inspector-vigilante y que ahora ha sido destinado a las misiones de infieles del Darién, en Panamá.

Los jóvenes alumnos del Colegio «Corazón de María», interpretaron con todo cariño e interés un programa lleno de vida y honda emoción misionera, logrando un éxito tan retundo que en muchos momentos llegaron a conmovir profundamente al numeroso público concurrente a la fiesta.

Al final del acto tomó la palabra el misionero homenajeado para despedirse de todos los alumnos y familiares, poniendo tan viva emoción en sus frases que cuantos le escuchaban se sintieron vivamente impresionados y le premiaron con calurosísimos aplausos.

Expresamos nuestra felicitación más afectuosa por tal motivo al reverendo Padre Marcos Zuluaga y al desearle un grato viaje hacernos votos porque su difícil misión evangelizadora logre muchos éxitos y consiga ganar muchas almas infieles para la causa cristiana.

Notas BIBLIOGRAFICAS

Un interesante folleto sobre la Asamblea extraordinaria de molineros maquileros

El vicesecretario provincial de Ordenación Económica de la Delegación Sindical, camarada Olegario Combarros Alvarez, nos remite con un atento saludo un ejemplar de la Memoria que ha sido editada recogiendo los puntos fundamentales que fueron examinados y expuestos en la Asamblea extraordinaria celebrada en Zamora por el Gremio de Molineros Maquileros el día 12 del corriente mes de enero.

La portada, sencillamente impresa, se ve realizada con una magnífica estampa molinera realizada con extraordinaria belleza de motivo y gran acierto de composición y de trazo por el prestigioso artista zamorano Daniel Bedate Ordoñez.

En el interior, las páginas iniciales están dedicadas al Caudillo, al gobernador civil, al delegado provincial de Sindicatos y al vicesecretario provincial de Ordenación Económica, en cuyas manos está puesta la tramitación y solución del problema maquillero.

Seguidamente se recoge la reseña de la Asamblea, insertándose extractos de los discursos pronunciados por el vicesecretario de Ordenación Económica, camarada Combarros, y por el delegado provincial sindical camarada Esteban Rubio.

Además se publica el texto íntegro de las importantes conclusiones que fueron redactadas y aprobadas en la Asamblea extraordinaria.

Todo este amplio contenido da a este folleto un excepcional interés no solo para los molineros interesados en el asunto, sino en general para todos los productores, porque en sus páginas se pone de relieve el cariño y el interés con que la Delegación sindical acoge todos los problemas de la vida social y económica de nuestra provincia para estudiarlos y tratar de resolverlos con la máxima eficacia y rapidez.

IBERICA

Ha aparecido el número 51 de la revista barcelonesa «Iberica», correspondiente al día 5 del actual. En España y América, se da cuenta de las características de la segunda zona agrícola de Barcelona, de la reforestación en la Argentina, de la industria pesquera uruguaya, etc. En la Crónica general se habla de: el avión norteamericano «Curtiss C-26 Comandante», el cromado electrolítico, la fabricación de cemento sin carbón y las fibras sintéticas acrílicas. En la Colaboración figuran un artículo del P. Ignacio Puig, S. J. sobre el mecanismo de la bomba atómica, otro del doctor Bermudo Melendes acerca de la sílice en el polvo industrial y otro de José Artero Soteras titulado Una estación emisora de sencillo manejo y construcción. En Biografías figura la necrología del insigne ingeniero español Leonardo Torres y Quevedo. Termina el nutrido texto con la sección de Bibliografía.

DIPUTACION PROVINCIAL ZAMORA ANUNCIO

En la Diputación provincial de Zamora se admiten solicitudes de AUXILIARES TECNICOS eventuales, en la Sección de Vías y Obras, para la redacción de Proyectos de caminos vecinales.

En la misma Corporación provincial de Zamora se admiten solicitudes de MAQUINISTA interino para apisonadora de vapor. Zamora 22 de enero de 1946. EL PRESIDENTE

NOTICIAS Y AVISOS

Cupón pro-ciegos
 En el sorteo correspondiente al día 25 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 431 y con 2,50 todos los terminados en 31.

Farmacias de guardias
 Durante la presente semana correspondiente al turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:
 Farmacia Flórez y don Luis Pinilla.
 Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

EL CORRESPONSAL

Bodas de Oro de un matrimonio en Coreses

Ayer, día 25 de enero, han celebrado sus Bodas de Oro matrimoniales, nuestros buenos amigos los vecinos de este pueblo de Coreses don Dionisio Aguiar Hernández y doña Benigna Fradejas Alonso, que con tal motivo celebraron en su domicilio una agradable fiesta, a la que asistieron los hijos del matrimonio doña Clementina Aguiar y su esposo don Gerardo Alonso, competente empleado del Cuerpo de Telégrafos con sus pequeños hijos María Cruz y Lolita.

Los abuelos, que son muy estimados en este pueblo, han recibido numerosas felicitaciones con tan grato motivo y obsequiaron espléndidamente a numerosos vecinos que acudieron a visitarles para expresarles la enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

- VENDO casa llave en mano, corral, cuartos y accesorios. Carretera Hiniesta, número 46. 89
- VENDEMOS, coches y camiones. Auto Servicio Zamora. Teléfono 1452. 98
- VENDO furgoneta recién ajustada, carga mil kilogramos. Para tratar con Justiniانو Torre en Manganeses de la Lampreana. 101
- SE VENDE cama dorada matrimonio. Generalísimo, número 1, principal izquierda. 120
- VENTA DE VINOS. Bajada Fuente de la Reina (frente al túnel). Se sirve a domicilio. 122

COMPRAS

COMPRAMOS, coches y camiones. Auto Servicio Zamora. Teléfono 1452. 97

VARIOS

- PAJA DE legumbres. Harina de Pescado. Garrofas. Carbajo. Benavente. 102
- PERDIDA vaca roja de más de 7 años, razón Sinesio Quiñones Barrientos. Zalanillos (León). 117
- SEÑORA sola, desea habitación sin muebles, derecho cocina, casa familia honorable. Informarán: San Pablo, número 1, posada. 121

TRASPASOS

- TRASPASO pescadería bien situada por no poderla atender. Razon en esta Administración. 108
- CEDO FRUTERIA, abonando existencias solamente, exenta de renta. San Juan de las Monjas, 6. 119

MARIO A. VILLALOBOS
 De los senatorios Grados, Miralparde y Santa Teresa
 PULMON Y CORAZON. RAYOS X
 Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. ZAMORA
 Consulta de once a una. censurado 7

Nuevo Teatro

HOY: Exito sin precedentes de la maravilla en tecnicolor Universal films. Tolerada menores

ALI BABA y los cuarenta ladrones

por María Montez y John Hall
 El más fantástico film en colores!!

Teatro Principal

Mañana: Estreno de la graciosísima superproducción Astoria

MIMUJERNO ESSOLTERA

por Juan Blondell y Dick Powell
 Dos horas de risa!!

PRESENTACION

Compañía de Alta Comedia
AMPARO REYES

Primer premio y premio «Lucrecia Arana» del Real Conservatorio de Madrid. Exito grandioso de don Eduardo Marquina

LA FUENTE ESCONDIDA

CINE BARRUECO

HOY: A las 5, 7, 30 y 10,30. Gran estreno americano de Florival con la comedia dramática

EL PEÑON DE LAS ANIMAS

Jorge Negrete, María Félix y René Cardona. De extraordinario éxito, con bellas canciones, que ha merecido grandes elogios en su estreno en Madrid.

Domingo, INFANTIL. Grandioso y extraordinario programa. Estreno en Agfa-color EL POBRE CANARIO, IMAGENES y otros y la caballista, SOBRE LA PISTA DEL ORO, por Buffalo Bill, Vean la cartelera.

ANUNCIESE EN IMPERIO

San Andrés: Misa a las nueve.
 Tránsito: Misa a las ocho.
 Santo Rosario a las seis y media.
 Lourdes: Misas a las ocho y media, y nueve y media.
 Santo Rosario a las cuatro.
 Josefinas: Misa a las nueve.
 Seminario Conciliar: Misa a las nueve.

Cada pueblo tiene su día en la Historia, pero para España ese día es una eternidad

Mientras las grandes potencias viven preocupadas en el interior, es importante destacar la comunidad espiritual de la Península Ibérica

El ministro de Educación de Portugal, se dirige a los miembros de la misión universitaria española

LISBOA, 25.—Continúan en el Instituto Superior de Ciencias Económicas y Financieras la serie de lecciones explicadas por los catedráticos españoles de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid, con asistencia del director del Instituto González Pereira, y del secretario del Instituto Español de Lisboa, don Miguel Junquera.

Disertación del señor Fernández Nabos

El profesor don Olegario Fernández Nabos ha disertado sobre materias de Estadística y Economía y hoy hablará el profesor don Valentín Andrés Alvarez.

La prensa lisboeta destaca con gran relieve este acontecimiento científico considerando las conferencias de excepcional importancia. Por su parte el ministro de Educación Nacional ha pronunciado ante los miembros de la misión universitaria española un importante discurso:

En vanguardia de la Historia

«España, dijo, estuvo siempre en la vanguardia de la Historia y no hay pueblo que no tenga su día en la Historia. Para España ese día es una eternidad. Nunca esta nación de tan bella fisonomía histórica y tan sugestiva fisonomía social y humana vehículo de una cultura deslumbrante, raza siempre joven, jamás

Al servicio de España

En un ambiente de auténtica y ejemplar camaradería, puestos pensamiento y acción en el mejor servicio de España y del Caudillo, su salvador y guía, ha iniciado sus tareas el Consejo Nacional de la Sección Femenina de la Falange, en el que al lado de la amplia exposición de una fecunda labor en la que el celo y el fervor falangistas de estas admirables mujeres se manifiesta en las más espléndidas realizaciones, se marcará el rumbo a seguir para el riguroso cumplimiento de la elevada misión que en la España de nuestros días está asignada a este Organismo, cuya influencia en el futuro de la Patria no es preciso destacar.

La delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, en el discurso de apertura ha señalado como uno de los fines del Consejo el establecer un cambio directo de impresiones entre la Nacional y las provincias para adquirir un más completo conocimiento de las necesidades existentes en ellas y centrar la acción a desarrollar allí donde ésta se haga más necesaria para que el esfuerzo rinda el fruto apetecido, para que al calor y al amor de la doctrina de la Falange se haga más fecunda la semilla que a través de todas las tierras de la Patria van sembrando con abnegado espíritu estas mujeres de yugos y flechas, cuya obra inmensa bien merece ser destacada como ejemplo y norma a seguir.

Claridad en las ideas y difusión de las doctrinas: en estos dos sentidos—ha afirmado Pilar Primo de Rivera—hay que orientar las actividades de este año. Y para conseguirlo es condición previa incrementar la formación, singularmente de las juveniles, lo que se conseguirá «reforzando los cursos con los mandos y la masa», formación en la que juega un papel esencial la personalidad de la jefe o de la instructora, «que en un momento dado sabe cómo tiene que organizar para el fin que se propone». Esto y encariñar a las afiliadas con la obra que le sea confiada, «con la obra de sus manos, hacérsela eficaz y, en lo que cabe, perfecta para que encuentren en ella también alegría para la vida».

Así, con fidelidad absoluta a la doctrina de José Antonio, en el alma el recuerdo de su sacrificio y el de cuantos como él encontraron la senda difícil de la gloria más alta, la Sección Femenina de la Falange sigue adelante por el único camino posible para que España logre la ambicionada grandeza: el nuestro, «ya que fuera de él todo es agotamiento y confusión», para que al año que viene, culminada una nueva etapa de abnegación, de sacrificio y de servicio, pueda decir al Caudillo: «Siguiendo la consigna que nos diste de formar y revolucionar, aquí te traemos los casos conseguidos». Y estamos seguros de que lo que se consiga ha de ser digno de la fe con que luchan y la elevación de los objetivos que persiguen las mujeres de la Falange.

ARRIBA ESPAÑA!

Divergencias sobre política económica de los partidos franceses de coalición

Ello ha dado lugar a que se suspenda la publicación de la lista de un nuevo Gabinete formado por Félix Gouin

PARIS, 25.—La terminación de la lista del Gabinete del presidente Félix Gouin que se espera poder facilitar esta noche, ha tropezado con dificultades de última hora en el momento en que los tres grandes partidos de la coalición han tratado de ponerse de acuerdo sobre la importante cuestión de la política económica.

Se debate la cuestión de si Francia debe lanzarse a un energético programa de deflación para combatir la amenaza de inflación que parece como si fuese a invadir toda la vida económica del país. Gouin desea que se encargue de la cartera de Hacienda Mandés France, muy conocido por sus deseos de realizar una política anti-inflacionista. Su aceptación del cargo depende de que el Gobierno se comprometa a aceptar su programa de deflación. En la entrevista que celebró con Gouin el viernes por la mañana expuso detenidamente su plan económico. Los puntos principales de dicho programa parece que son los siguientes: primero, detener inmediatamente la producción de papel moneda que se eleva a más de mil millones de francos por día para cubrir el déficit financiero del Gobierno. Segundo, suprimir numerosos gastos del ejército. Tercero, reducir los gastos de las oficinas públicas. Cuarto, aumentar los impuestos sobre el capital. Quinto, campaña contra los especuladores, que han estado cosechando vastos beneficios sobre los tipos diferentes de cambio en la Francia metropolitana y las colonias desde la desvalorización del franco que se efectuó en diciembre pasado.

Otro importante obstáculo que se opone a la formación de nuevo Gobierno es el nombramiento de ministro de Abastecimiento. Tanto Christian Pineau como Tanguy Prigent, los dos últimos ministros del ramo como De Gaulle, fracasaron en su tarea.—Efe.

Mendes France no quiere la cartera de Hacienda

PARIS, 25.—Mendes France se ha negado a aceptar el puesto de ministro de Hacienda en el nuevo Gobierno francés.

Las dificultades con que se tropieza para encontrar a quien quiera encargarse de la cartera de Hacienda han retrasado la formación del Gobierno, con lo que se cumple una semana de la crisis.—Efe.

Gouin duda de conseguir formar Gobierno

PARIS, 25.—Félix Gouin ha manifestado por carta a los jefes de los tres partidos—comunista, socialista y republicano popular—que en breve les comunicaría si había logrado formar Gobierno o si tenía que renunciar a esa tarea.—Efe.

De Gaulle se trasladó a París

PARIS, 25.—El general De Gaulle, acompañado de su esposa, salió el viernes por la tarde de su residencia de Marry le Roi, con dirección a París. Se desconoce el destino del general y a última hora de la tarde no había indicios de que vaya a regresar a su residencia de Neuilly.—Efe.

Albarinos, jefe del Campo de Mayo

BUENOS AIRES, 25.—El general Ramón Albarinos, interventor federal de la provincia de Buenos Aires, ha sido nombrado jefe del Campo de Mayo, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

Quijano sustituye a Mercante candidato a la vicepresidencia argentina

BUENOS AIRES, 25.—El partido laborista ha anunciado que el coronel Domingo Mercante ha retirado su candidatura a la vicepresidencia. A consecuencia de ello dicho partido presenta como candidato a Quijano.—Efe.

El coronel Perón atacado por medio de una emisora clandestina

MAR DEL PLATA (Argentina), 25.—Una emisora clandestina que se llama «Voz de la libertad» ha comenzado a funcionar en esta región, emitiendo todas las noches ataques contra el coronel Perón.—Efe.

Desfile de personas para expresar su condolencia por la muerte del general José Los Arcos Fernández

Los pliegos se llenaron rápidamente de firmas y se recibieron multitud de telegramas

VALLADOLID, 25.—Durante todo el día ha continuado el desfile de personas de todas las clases sociales por Capitanía General para expresar el sentimiento por el fallecimiento del general señor Los Arcos.

Los pliegos de firmas se llenaron rápidamente.

Se han recibido multitud de telegramas, entre los que destacan los de la esposa del Caudillo, general Franco Salgado, presidente de las Cortes, general Varela y otros muchos.

Durante toda la noche y el día de hoy se han renovado en la capilla ardiente escuadras de gastadores y batidores que daban guardia con arma al cadáver. El relevo continuó por jefes de los Cuerpos de Ejército y oficiales.—Logos.

Teléfonos de IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1570

SEGUROS SOCIALES DE PRENSA

La «Mutualidad del Papel, Prensa y Artes Gráficas» abona parte de los beneficios por fallecimiento

MADRID, 25.—Con motivo del fallecimiento del obrero de los talleres del periódico «Levante» de Valencia don José Oallen la «Mutualidad del Papel, Prensa y Artes Gráficas» ha abonado a los familiares de dicho productor, la cantidad de cinco mil pesetas a cuenta de los beneficios que puedan corresponderles sobre los seguros sociales de Prensa, que entrarán en pleno vigor cuando se reúnan todos los datos y detalles referentes a los diarios españoles, que permitan la exacta fijación de las prestaciones aseguradoras.

Dicha Mutualidad ha remitido también al administrador de «Diario de Burgos» la cantidad de cinco mil pesetas para ser entregadas a los herederos del regente de este periódico, don Santos Rey, que también ha fallecido últimamente.

Al constituir las Empresas periódicas españolas los seguros sociales de Prensa, en favor de todos los periodistas, empleados administrativos y obreros de talleres, contribuyen a paliar el dolor y la desgracia en los hogares de quienes están al servicio de la prensa de España.—Logos.

En California existe un gran interés por España bajo el punto de vista cultural

Los profesores americanos quedaron gratamente sorprendidos al admirar las recientes publicaciones españolas

MADRID, 25.—Acerca de su reciente viaje a los Estados Unidos ha pronunciado esta tarde su segunda conferencia el reverendo Padre Enrique Herrera, S. J. que ilustró su disertación con interesantes proyecciones.

El conferenciante hizo un estudio del movimiento universitario católico en Chicago y de su influencia en la formación hispánica de los alumnos que cursan sus estudios en estas universidades y centros académicos.

Recuerdo al profesor Castillo

Dedicó un cariñoso recuerdo al profesor Castillo, entusiasta admirador de la España actual y señaló las preocupaciones del catolicismo norteamericano ante el laicismo pedagógico oficial.

Después de describir la influencia de España que puede observar el viajero a su paso por California, donde en tiempos normales se pueden contar hasta unos ocho mil estudiantes de Castellano, destacó el interés que, desde el punto de vista cultural, se siente por nuestra Patria a la que piden más libros españoles, antiguos y modernos, sobre todo en que se refieran a las ciencias del espíritu. «Pocas veces he podido admirar—dijo—tan grata sorpresa como la que sintieron los profesores americanos al admirar las publicaciones de España más recientes, que

cada día llegan allí en mayor número».

El P. Herrera terminó su interesante charla diciendo que los obispos de EE. UU. cuidan celosamente de que el canon 1.375 se cumpla y se extrañan de que en España la Iglesia no tenga universidades como las norteamericanas aunque alaban el artículo noveno de la Ley Universitaria.—Logos.

La producción cinematográfica...

(Comienza en la 1.ª pág. 1.ª columna)

AGRICULTURA

Decreto por el que se modifican varios artículos del reglamento de pesca fluvial.

Decreto por el que se crea una nueva sección en el Instituto Nacional de Colonización.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se dictan normas para tomar parte en los concursos para la provisión de vacantes en el Cuerpo de Ingenieros Mecánicos de Ferrocarriles.

Decreto por el que se aprueba el plan intensivo de electrificación de las líneas de ancho normal que constituyen la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

Expedientes de revestimiento y mejora del canal de Guma; canal de

Oposición categórica de Rusia a que...

(Comienza en 1.ª pág. 3.ª columna)

necesario puntualizar que el Gobierno iraní trata de utilizar la presencia de tropas extranjeras en el Irán para presentarla como violación de la soberanía y como causa de los hechos que se verifican en el Azerbaiján iraní. Es que la presencia de tropas soviéticas en territorio iraní es completamente legítima ya que el derecho a ello fué concedido al Gobierno soviético por el tratado soviético-iraní de 29 de febrero de mil novecientos veintiséis y por el tratado soviético-británico-iraní de mil novecientos cuarenta y dos.

Los acontecimientos del Azerbaiján iraní no guardan relación con la presencia en el país de tropas soviéticas, y ello lo confirman hechos incontrovertibles y totalmente objetivos. Esos acontecimientos son de naturaleza exclusivamente iraní e interna.

Propaganda hostil

Al propio tiempo, la delegación soviética no puede dejar de llamar la atención sobre el hecho de que está en aumento la propaganda hostil a la Unión Soviética, que el Gobierno iraní dista mucho de desalentar.

Esa propaganda no se diferencia en nada de la propaganda fascista instigada contra la Unión Soviética en tiempos de Reza Sha. La actividad antidemocrática y de «Pogrom» por parte de las fuerzas reaccionarias del Irán, hostiles a la Unión Soviética, actividad que apoyan ciertos grupos influyentes del país y que parte del Azerbaiján y para Bakú el peligro de acciones hostiles organizadas, y otras.

No puede tolerarse esa situación. Con todo, el Gobierno soviético piensa que tales cuestiones, que afectan a las relaciones de dos Estados vecinos: U. R. S. S. e Irán, pueden y deben ser resueltas por negociaciones bilaterales entre los Gobiernos soviético e iraní.

El Gobierno soviético no se ha negado ni se niega a aceptar ese medio de resolver las controversias de esa clase que surjan entre vecinos.

En vista de esos hechos, y teniendo en cuenta que en este caso particular no se dan las condiciones previstas por los artículos treinta y cuatro y treinta y cinco de la carta de la Organización de las Naciones Uni-

das, la delegación soviética considera la reclamación de la delegación iraní ante el Consejo de Seguridad como carente de fundamento y se opone categóricamente a que se tome en consideración por el Consejo de Seguridad la mencionada reclamación de la delegación iraní.—Efe.

Bevin opuesto a las maniobras contra cualquier país que acuda al Consejo de Seguridad

LONDRES, 25.—Ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U. y después de hacer su declaración el jefe de la delegación soviética, el secretario del Foreign Office, Bevin declaró que «está cansado de las acusaciones que la Unión Soviética ha lanzado en conferencias privadas contra la política británica en Grecia y que le agradaría mucho que hubiese una amplia investigación pública». Inició Bevin su declaración afirmando que se opondrá energicamente a cualquier maniobra que tienda a impedir que Persia o cualquier otra nación exponga su caso ante el Consejo. Pasó a hablar de las cuestiones de Indonesia y Grecia, que no estaban oficialmente planteadas, siendo interrumpido por el presidente, quien le invitó a que se limitara a hablar de los asuntos que comprende el orden del día. Fué entonces cuando intervino el delegado norteamericano, Stettinius para sugerir que las tres cuestiones políticas pendientes se incluyan en el orden del día del Consejo para su estudio ya que todas las potencias tienen derecho a que se tomen en consideración sus quejas. Bevin hizo uso de la palabra nuevamente y afirmó una vez más que consideraría una grave equivocación el que cualquier país, grande o peque-

ño, que tuviera que presentar quejas no fuera escuchado por el Consejo. Subrayó que desea que los persas tengan la oportunidad de exponer su caso, porque la paz depende de que se ponga de relieve o la rectitud o la injusticia de estos hechos.

Por su parte, el ministro holandés de Asuntos Exteriores, Van Kleeff, manifestó que su Gobierno no tiene inconveniente en que la cuestión de Indonesia pase al orden del día del Consejo de Seguridad.—Efe.

Por completo y a la luz pública deben tratarse los asuntos de Grecia e Indonesia, pide Bevin

LONDRES, 25.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha aprobado esta tarde la inclusión en su orden del día de la controversia rusa-persa.

El jefe de la delegación soviética, Andrei Vichinsky, manifestó que ésta tendrá oportunidad de hacer constar que la cuestión no debe ser discutida por el Consejo. En cuanto a los asuntos indonesio y griego, Bevin pidió sean vistos por completo y a la luz pública. «Estoy cansado de los cargos que en las reuniones privadas hace el Gobierno soviético—dijo—; nadie se alegrará más que yo de que se hagan a la luz pública, con el fin de que el Gobierno británico pueda aclarar su conducta». Bevin dijo también que en el caso de Grecia, las responsabilidades son primordialmente del Gobierno británico, mientras que por lo que se refiere a Indonesia, la cuestión atañe primordialmente al Gobierno neerlandés.

El Consejo acordó incluir los asuntos tanto de Grecia e Indonesia como de Persia en el orden del día de su primera reunión.—Efe.

En las horas más graves de la guerra, Churchill habló a la Cámara reunida en sesión secreta

Después del asalto a Pearl Harbour y la caída de Singapur, Inglaterra sólo disponía de las dos terceras partes de su escuadra

NUEVA YORK, 25.—Las declaraciones hechas por Winston Churchill en la sesión secreta celebrada en la Cámara de los Comunes el día 23 de abril de 1942—en las horas más graves de la guerra después del asalto a Pearl Harbour y de la caída de Singapur—han sido publicadas por primera vez en la revista «Life».

Según dicha revista Churchill dijo: Desde que iniciamos la guerra contra Hitler tuve la esperanza de que los Estados Unidos entrasen en la guerra y aunque el ideal era que Norteamérica hubiese entrado en la

guerra antes que el Japón yo no creía que los daños ocasionados por el Japón tuviesen un precio tan inmenso como el que supone que los Estados Unidos combatan a nuestro lado y por nuestra causa. Ese sigue siendo mi sentimiento, pero admito francamente que la violencia, perla y poderío del Japón ha excedido a todo lo que nos hubiéramos podido haber imaginado.

Refiriéndose a la caída de Singapur, Churchill dijo: La importancia y número de los triunfos japoneses han sido una sorpresa para los aliados y han obligado a la Gran Bretaña a reducir las operaciones proyectadas contra Alemania. Cien mil británicos se rindieron a los nipones en Singapur. La tercera parte de la escuadra británica estaba fuera de acción y un radio de catorce mil millas en el Océano, entre San Francisco y la Ciudad del Cabo, no había una flota aliada en condiciones de hacer frente a los japoneses.—Efe.



Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7